



УПРАВЛІННЯ ОСВІТИ І НАУКИ
ЧЕРКАСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ

бульвар Шевченка, 185, м. Черкаси, 18001, тел.: (0472) 33-43-43, факс: (0472) 33-45-30
E-mail: 02141265@ck.gov.ua, uon.choda@gmail.com код ЄДРПОУ 02141265

від _____ 20__ р. № _____ На № _____ від _____ 20__ р.

Черкаська обласна рада

Про обласну програму розвитку
дошкільної освіти на період до 2022 року

На виконання рішення Черкаської обласної ради від 21.09.2018 № 24-62/VI „Про хід виконання рішення обласної ради від 14.12.2011 № 10-1/VI „Про обласну програму розвитку дошкільної освіти на період до 2022 року“ (зі змінами) органами управління освітою, місцевого самоврядування протягом 2022 року проведена необхідна робота щодо реалізації завдань, визначених вище зазначеною програмою.

У 2022 році у 591 закладі освіти різних типів та форм власності виховувалося 29 864 дитини дошкільного віку, в тому числі: у 401 функціонуючому закладі дошкільної освіти (далі – ЗДО) – 26313 особи, у 190 структурних підрозділах та дошкільних відділеннях закладів загальної середньої освіти – 3551 особа. У консультаційних групах при ЗДО перебуває 627 дітей та охоплено соціально-педагогічним патронатом 441 особа.

У 2022 році із загальної кількості ЗДО 585 або 99% належать до комунальної власності, інші 6 – приватної форми власності (2 ЗДО – місто Умань, 4 ЗДО – місто Черкаси).

Органами місцевого самоврядування забезпечено ведення обліку дітей дошкільного віку з метою забезпечення здобуття ними дошкільної освіти.

Показник охоплення дошкільною освітою дітей від 3 до 6 (7) років становить 97 % і є одним із кращих в Україні. Проте, нижче середньо обласного цей показник у Білозірській (79 %), Дмитрушківській (90 %), Іваньківській (92 %), Медведівській (89 %), Руськополянській (95 %), Сагунівській (82 %), Черкаській (93 %) територіальних громадах.

Безпосередньо закладами освіти охоплено 92% дітей від 3 до 6 (7) років. Окрім, Білозірської (79 %), Сагунівської (82 %), Медведівської (89 %),



Дмитрушківської (90 %), Іваньківської (92 %), Черкаської (93 %), Руськополянської (95 %) територіальних громад.

З моменту реалізації Програми охоплення дітей віком від 3 до 5 років усіма формами дошкільної освіти, у т. ч. педагогічним патронажем, консультативними пунктами збільшено з 92 % до 97 %.

Діти старшого дошкільного віку 5 років стовідсотково охоплені усіма формами дошкільної освіти.

Для дітей віком від 3 років, які з різних причин не можуть відвідувати ЗДО, організовано педагогічний патронаж, яким охоплена 441 дитина. Найбільше такою формою здобуття дошкільної освіти залучено дітей у Вільшанській ТГ – 43 дитини, Руськополянській ТГ – 62 вихованці.

Одним із основних принципів дошкільної освіти є доступність дошкільної освіти. Відповідно до п. 5 ст. 13 Закону України „Про освіту“ органи місцевого самоврядування різних адміністративно-територіальних одиниць мають право прийняти рішення про забезпечення підвезення здобувачів освіти до закладу і у зворотному напрямку. Згідно з зазначеною статтею органи управління освітою видають наказ або розпорядження щодо підвезення вихованців до ЗДО. Так у 146 населених пунктах 44 територіальних громад області відсутні ЗДО, тому вихованці (640 дітей) підвозяться у інші населені пункти з організованою формою здобуття дошкільної освіти. Найбільше дітей підвозиться у Тальнівській – 82, Балаклеївській – 39, Мошнівській – 59, Корсунь – Шевченківській – 31, Чорнобаївській – 28 територіальних громадах.

У всіх ЗДО введено єдину систему електронної реєстрації дітей.

Відповідно до моніторингу електронної черги дітей у ЗДО станом на 07.02.2023 налічується 372 дітей на зарахування до ЗДО. Найбільша черга дітей в містах: Черкаси – 206 дітей, Умань – 105 дітей. Разом з тим, залишається питання контролю ведення електронної черги органами управління освітою територіальних громад.

У 2022 році покращився показник чисельності дітей у закладах дошкільної освіти з розрахунку на 100 місць і становить 71 особа (2018 – 98, 2019 – 95, 2020 – 90, 2021 – 81). Проте, цей показник залишається високим у Леськівській (97), Степанківській (97), Золотоніській (102), Руськополянській (112) Червонослобідській (131) територіальних громадах.

У зв'язку з введенням воєнного стану згідно з листом Міністерства освіти і науки України від 25.02.2022 №1/3276-22 було тимчасово призупинено освітній процес у закладах дошкільної освіти. З метою відновлення роботи закладів дошкільної освіти та створення безпечних умов для учасників освітнього процесу проведено комісійне обстеження 306 закладів дошкільної освіти. На облаштування укриттів для закладів дошкільної освіти з місцевих бюджетів у 2022 році було спрямовано майже 16 млн грн, залучено 0,44 млн грн спонсорських коштів. Станом на 01.02.2023 385 закладів, з урахуванням дошкільних підрозділів закладів загальної середньої освіти, забезпечені укриттями, що становить 67,5%.

Враховуючи обмежені фінансові можливості, більшість територіальних громад області вишукали можливості щодо покращення матеріально-технічної бази: проведені косметичні ремонти, замінено вікна, двері, відремонтовано

котельні, облаштовано ігрові площадки, оновлено твердий і м'який інвентар .

Продовжується робота щодо оснащення ЗДО комп'ютерною технікою. У ЗДО області нараховується 1163 комп'ютерів, з яких 793 підключено до мережі Інтернет. 547 ЗДО мають власні Веб-сайти. Статтею 30 Закону України „Про освіту“ передбачено, що заклади освіти формують відкриті й загальнодоступні ресурси з інформацією про свою діяльність та зобов'язані надавати доступ до такої інформації на власних Веб-сайтах, а у разі їх відсутності - на Веб-сайтах засновників.

Проаналізовано роботу органів управління освітою територіальних громад області щодо оренди приміщень ЗДО, використання за призначенням. Передача в оренду приміщень, будівель та майна державних та комунальних ЗДО здійснювалася відповідно до вимог Закону України „Про оренду державного та комунального майна“. У договорах оренди приміщень відображено всі істотні умови. При передачі майна в оренду проводилася незалежна експертна оцінка, передбачалося страхування майна на суму не менше його оціночної вартості. В оренду передавалися лише тимчасово вільні приміщення.

В оренді перебувають приміщення 10 ЗДО, у тому числі 5 ЗДО (у містах Каневі – 1, Черкаси – 4) використовуються під освітні потреби. Разом з тим, частина приміщення у 5 ЗДО використовуються не для освітньої діяльності (м. Канів – 2, м. Жашків, Степанецька, Катеринопільська – по 1). При потребі, необхідно вирішити питання щодо відновлення роботи груп у ЗДО, які використовуються не за призначенням, їх повернення у мережу діючих груп або передачу на інші освітні потреби, адже відповідно до пункту 3 статті 16 Закону України „Про дошкільну освіту“ вивільнені приміщення ліквідованих державних та комунальних закладів дошкільної освіти використовуються виключно для роботи з дітьми.

У ЗДО працює 4 251 педагогічний працівник, 64 % мають вищу освіту (у 2021 році – 57%). Аналіз освітнього рівня педагогічних працівників ЗДО за останні 5 років свідчить про тенденцію його зростання, але зменшується їх кількість. Особливо відчувається брак окремих категорій працівників ЗДО (логопедів, дефектологів).

На базі КНЗ „Черкаський обласний інститут післядипломної освіти педагогічних працівників Черкаської обласної ради“ у рамках виконання Програми було оновлено навчальну програму очно-дистанційних курсів підвищення кваліфікації інструкторів з фізичної культури ЗДО, згідно з новими вимогами оновленого Базового компоненту дошкільної освіти, де запропоновано практичні форми та методи інноваційного підходу до організації фізкультурно-оздоровчої освітньої діяльності.

Проведено конференцію з обміну досвідом „Практичні способи реалізації інваріантної та варіативної складової БКДО (далі – БКДО) з освітнього напрямку „Особистість дитини“.

Для реалізації можливості особистісного зростання кожної дитини з урахуванням її задатків, здібностей, індивідуальних психічних і фізичних особливостей працівниками відділу дошкільної освіти у програму курсів підвищення кваліфікації всіх категорій педагогічних працівників закладів дошкільної освіти було оновлено тематику „Організація навчання дітей старшого

дошкільного віку елементів спортивних ігор“ з урахуванням введення варіативної складової БКДО. Збереження та зміцнення здоров'я дітей з раннього дитинства відбувалося дистанційно через онлайн спілкування з інструкторами ЗДО під час курсів підвищення кваліфікації, де було запроваджено нову форму роботи як „методичний конструктор“, де з практичної точки зору розглядалися найактуальніші проблеми сьогоденних малюків, які відвідують або не відвідують ЗДО.

У рамках співпраці з ЮНІСЕФ ЗДО передано 277 комплектів освітніх матеріалів ЮНІСЕФ „Ранній розвиток дитини“.

Задля поглиблення міжнародного співробітництва з питань дошкільної освіти, налагоджено співпрацю з міжнародним фондом „LEGO Foundation“ у рамках програми „Сприяння освіті“ в Україні. ЗДО області є учасниками проекту „Сприяння освіті“ в рамках Меморандуму про взаєморозуміння між Міністерством освіти і науки України та The LEGO Founddation. Вихователі закладів беруть участь у тренінгаї по роботі з ЛЕГО - конструкторами, які проводить ТОВ „ЛЕГО Україна“.

Для здійснення якісного аналізу та вивчення якості дошкільної освіти на всі заклади освіти області було розповсюджено ECERS – міжнародна методика з оцінювання дошкільного освітнього середовища, описана у форматі шкали, яка містить: 6 підшкал; 35 параметрів; 468 індикаторів. У 2021 році проведено основний етап дослідження якості дошкільної освіти ECERS-3 у ЗДО області.

Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 07.07.2022 № 615 „Про затвердження звіту за результатами основного етапу польового дослідження оцінки якості освітнього процесу в ЗДО за методикою ECERS-3“ працівникам ЗДО надані Методичні рекомендації з питань забезпечення якості освітнього процесу в ЗДО за результатами дослідження ECERS-3.

З урахуванням реалій сьогодення та збройної агресії з метою створення безпечного, комфортного, інклюзивного середовища для всіх учасників освітнього процесу та підвищення якості освітньої діяльності ЗДО, забезпечення та реалізації конституційного права кожної дитини на здобуття дошкільної освіти, розширення мережі рішенням сесії обласної ради від 02.12.2022 №15-29/VIII дію обласної програми розвитку дошкільної освіти продовжено до 31.12.2027.

Органи управління освітою, місцевого самоврядування і надалі будуть приділяти увагу удосконаленню освітнього процесу, зміцненню матеріально-технічної бази та за потреби розширенню мережі ЗДО.

Начальник



Валерій ДАНИЛЕВСЬКИЙ